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Kolik je osm procent z 1 2007?

1%......... 1200:100=12
8% uovreiunnns 8-12=96
Osm procent z 1 200 je 96.

Kolik je 73 % z celku, je-li 24 % z tohoto celku rovno 48?

1%......... 48:24 =2
73 %.......... 73-2=146
73 % z celku je 146.

Lidské télo je tvofeno z 55 % az 60 % vodou. Mnozstvi vody v téle ¢lovéka klesa s vékem, u
novorozence tvori voda pfiblizné 75 % jeho télesné hmotnosti. Vypocitejte, kolik gram( vody
obsahuje télicko novorozence vaziciho 3,6 Kg.

100 %......... 3,6 kg=3600g
75 % cueeereveerrrvrirnenrenessennnnn xXg
1%........ 3600:100 =36

75 % ......... 75-36=2700

Vs _ s

Télicko novorozence vaziciho 3,6 kg obsahuje 2 700 g vody.

Komentator na zavodech agility oznamil, Ze nejCastéji zastoupenym plemenem na zavodech je
plemeno border kolie, které tvofri vice nez tfetinu startovniho pole, pfesnéji celych 36 %. Pritom
psU, které jsou jiné rasy nez border kolie, se Ucastni celkem 96. Urcete, kolik pst celkem soutézilo
na zavodech agility.

100 % -36 % =64 %

64%............ 96 psu
100 %......... X
1%.......... 96:64=1,5

100%....... 100- 1,5 =150
Na zdvodech agility soutéZilo 150 psd.

Cena vyrobku se zménila z 12 000 K¢ na 13 000 K¢.

a) O kolik korun se zménila cena vyrobku?

b) O kolik procent se zménila cena vyrobku (zaokrouhlete na desetiny procenta)?
c) O jakou ¢éast se zménila cena vyrobku?



a) Cena vyrobku se zvétsila o 1 000 K¢.

b)12000......... 100 %
1000.......... X%

1% .nene 12000:100=120

X% corererrnnns 1000:120=8,3

Cena vyrobku se o 8,3 procent zvysila.

1000z 12 000 je jedna dvandctina
Cena vyrobku se zménila (zvysila) o jednu dvandctinu.

Cena jedné Zidle se snizila 0 25 % na 1 800 korun. Kolik korun stala jedna Zidle pfed snizenim ceny?

100%-25%=75%

75%........ 1 800 K¢ (tri ¢tvrtiny z celku)

100 % ....... X
1800:3=600
600 -4 =2 400

Zidle piivodné stdla 2 400 K¢.

Vyrobek po zdrazeni o 20 % stoji 2 700 korun. Kolik korun stal vyrobek pred zdrazenim?

100 % +20 % =120 %

120 %......... 2700 K¢
100 % .......... X
1%...... 2700:120=22,5

100%....... 100-22,5=2 250
Vyrobek stdl pied zdraZzenim 2 250 Kc.

V obchodég, v némz byla 20% sleva na veskeré zbozi, Kamila zaplatila 400 korun.
Kolik korun by zaplatila, kdyby nedostala Zadnou slevu?

80%.......... 400 K¢ ( ctyri pétiny)
100 % ......... x

400:4=100



9)

100 - 5 =500
Kamila by zaplatila 500 korun.

V prodejné lyzi se na dvefich objevily tyto informace:

a) V pondéli zlevnime veskeré zbozi na 70 % plvodni ceny.

b) V Utery poskytujeme slevu 30 % z pGvodni ceny.

c) Ve stfedu prodavame vse oproti plivodni cené o tfetinu levnéji.

d) Ve ¢tvrtek proddvame vse za polovinu ze souctu cen z pondéli a stfedy.
d) V patek pricteme k plvodni cené 50% prirazku.

e) V sobotu prodavame za polovinu patecni ceny.

f) V nedéli mame zavreno.

Ktery den je pro ndkup lyZi nejvhodnéjsi, protoze zbozi bude nejlevnéjsi?
A) pondéli B) utery C) streda D) Ctvrtek E) sobota

Vsechny ulohy pocitame ze stejného zdkladu, miZeme si napfiklad dosadit cislo 100 (i kdyZ 100 K¢
neodpovida cené lyzi, zde to nevadi).

a) 70 % ze 100 je 70

b) 70 % ze 100 je 70

¢) tietina je priblizné 33 %; 100 — 33 = 67; 67 % ze 100 je 67

d)(70+70):2=70

e) 150 % ze 100 je 150
f)150:2=75

g) zavieno, nic nekoupime

Nejvhodnéjsi je streda, lyZe budou nejlevnéjsi (67).



